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PRIMER BLOQUE

A Hallar el area del recinto plano delimitado por las curvas de ecuacion: y=x’-2 e y=—|x|. Dibujar el recinto.

—(-x) si x<0 {x si x<0

Xx>0=>vy= = V=
y {—x si x>0 y —-X si x>0

Y

3L

) ) Xx=-1
X<0= X" =-2=X=X"=-Xx-2=0=>
) Xx=2= No
Puntos de corte entre funciones « =1
X<0=> x> -2=-Xx=%X’+x-2=0=>
Xx=-2= No

Es simétrica respecto a OY

1 0

A=2. j(x ~2)d ! j(x —~2)dx - 2j -
A:zj(x x-2)ax=2[ef 2 fef - fe]
A:%(o3—13)+(02—12)—4-(02—12)=—§—1+4=#=%u2



IES Mediterraneo de Malaga Junio 2000 Juan Carlos Alonso Gianonatti

x-y+z=1
B Dados los puntos A(-2,-4,-3) y B(2,6,5),ylarecta r = u , averiguar si existe alguna recta
2x+y—-3z=2

tal que contenga los puntos A y B y corte a la recta r. Razonar la respuesta.

Analizaremos si las rectas r y s tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores
directores son iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no
darse este Ultimo supuesto las rectas se cortan en un punto, son secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las
rectas son paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio.

Para hallar s tenemos como vector director AB y como punto de generacion A

v,=AB=(2,6,5)-(-2,-4,-3)=(4,10,8)=(2,5,4)

3x—22:3:>3x:22+3:>x=gz+1:>gz+1—y+z:1:>y:EZS\Z= EE1
3 3 3 3 3

Veamos si tienen un punto comin

X=1+2A
= y::;: 1+2h=2+2u [ 2h-2u=1
X:+2“ 5)=6+5u = {5\ — 5y =—6 = Es compatible si |A/ B =0
3 =5+4 3 — 4y = -5
S=<y=6+5u T H
Z=5+4\
2 2 1
|A/B|=5 -5 —6/=50+36-20+15-48-50=-17 =0 = No tienen punto comn
3 -4 -5

. v,=(2,5,3) 2 5 3
Veamos si son paralelos = <~ — — =—#—= No son paralelas
v,=(2,5,4) 2 5 4

Las rectas r y s se cruzan en el espacio
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SEGUNDO BLOQUE

. x-—-senx
A Calcular lim ——

x=0 g x —sen x

lim X—senx _ 0-sen0 20—029: Aplicando U Hopital |+ 1—cos X
x>0 tg Xx—sen X tg0O-sen0 0-0 O x>0 12 _ cos X
cos® x

i L7C0S X _ cos” x (L—cos x) _cos’0(1-cos0) 1°(1-1) 0 _

x>0 1-c0s® X x>0  1-cos® X 1-cos® 0 1-1° 0

cos’ X
___ aplcanco U iopial_,_ i 2 COS X sen x (1—cos x)+sen x cos® x
x50 —3c0s’ x (—sen x)

_ i 808 X sen x (2 —2cos x+cos):"m2—cosx:2—0050:2—1:£

x>0 3cos” x sen x x>0 3C0S X 3cos 0 3-1 3
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B Hallar el punto simétrico del punto A(2,-3,5) respecto del plano a=x-3y+4z+21=0.

Hallaremos una recta r que pasando por A sea perpendicular al plano o, como el vector director
de este es perpendicular a él este sera el vector director de la recta.

Una vez obtenida la recta r hallaremos el punto Q de corte de ella con el plano que es el punto
medio entre A y su simétrico A’

X=2+A
v, =v_=(1,-3,4)=r={y=-3-31= Hallemos el punto Q =
Z=5+4\
24+A-3(-3-31)+4(5+41)+21=0=2+A+9+91L+20+16A+21=0=
) Xx=2+(-2)
26k+52:0:>26k:—52:>k:—%:—2:> Punto medio Q{y =-3-3(-2)=
z=5+4(-2)
0=2F %% oy —0=x, =2
-3+ VYa
3z%:>—3+yA.:6:>yA.:9 -~ A(-2,9,-11)
32 5y — 6oy, =11
TERCER BLOQUE
A Estudiar la continuidad y la derivabilidad de la siguiente funcién:
! , 81 x<1,
f(x)=72-x
—x2+4x—2,six>1.
Continuidad
F(1)= lim f(x)=——=1 | | |
X1 2-1 " = f(1)=lim f(x)= lim f(x)=1= Continuaen x = 1
lim f(x)=-1*+4-1-2=1 xol Xl
x—1*
1 _ o 1
_ - lim f'(x)=—=1
' (x)=1(2-x)? Sbox<l 1A 9 (2-1°  =1=2= Noderivable enx=1
-2x+4 si x>1 X'Lrllf(x):—z‘1+4=2
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B Hallar una matriz X que verifique la condicion A+BX=C, siendo:

1 2 1 110 0 2 1
A=[-1 6 -2|.B=|2 0 o|lyCc=1 2 0|
1 -1 2 10 1 0 -1 3

BX=C-A=B'BX=B*(C-A)=IX=B*(C-A)=X=B*(C-A)

“110 . 1 2 -1
B=[2 o0 0:—2¢0:>HB‘1:>B‘1:®-(adjBt):>Bt: 10 0|=
~10 1 0 0 1
0 -1 0
Bi-_t .2 _1 o0
0 -1 0 (~2) 0 1 >
. t _ _ - -
adj B' = 02 i 02 = 0 2 1) (1 2 1) (-1 0
e C-A=|1 2 0|-|-1 6 =-2|=|2 -4 2
0 -13) |1 -1 2/ (-1 o0
0 -1 0Y(-=1 0 O 2 4 -2\ (1 -2 1
X=2* -2 21 0|2 -4 2/=—2 0 4 —2/=l0o -2 1
(-2) ol (-2) ~ ~
0 -1 -2)l-1 0 1 0 4 -4] 0 -2 2
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CUARTO BLOQUE

3x

A Calcular jﬁdx
X +2x +

X* +2X+3=0=>A=2*-4.1.3=4-12=-8 <0 = Sin solucién en el campo real

6X+6—6 6X+6 1 6
st s O3 s I—
X°+2X+3 x2 +2x+3 NG +2x+3 X°+2X+3
__J- 2X+2 __J- . I dx =
X% +2X+3 NG +2x+1+2 x+1 242
X2 +2x+3=t = (2x+2)dx = dt X+1=u= dx=du
3 1 3 1
:Elnt_BIde:EIn <X2+2X+3)—3Iﬁduz
2l —+1
2
1 V2
—In(x +2x+3)——j( ’ T 1du:—ln(x +2x+3)——jr2+1dr:
— | +
J2
u
— —r=du=+2dr
V2

3 3 3 3 u
| ==In(x?+2x+3)—-—arctgr=—=In(x*> +2x+3)—-— arc t —j
> ( ) 0 g > ( ) 0 9( 0

3 3 X+1
| ==In(x?+2x+3)—-—arctg| —— |+ K
2 ( ) A2 g(\/Z]
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B Estudiar la posicion relativa de los planos a=x+y=1, p=ax+z=0 y y=x+y+z=2, segln los diferentes
valores del parametro a.

1 10
A=la 0 l=1-1-a=-a=Si|A=0=-a=0=>a=0

1 11
VaeR—1{0}=|A # 0= rang(A)= 3= Nimero de incognitas = Los tres planos se
cortan en un punto

Cuandoa=0

1 1 01 1 1 01 1 1 01

0 0 10|=|0 0 10(=/0 0 10 :>Oz:1:>z:1:>8insolucic’)n
1 1 112 0 0 11 0 0 01 0

= % # % = La 1? y la 22 no son paralelas

%;ﬁ % = La 22 yla 3* no son paralelas =
0
1

PIOR|FRO|R

# % = La 2% y la 3 no son paralelas

enLos tres planos se cortan dos a dos en tres rectas paralelas



